

海南省级医疗资源下沉 百姓在家门口就能找专家看病

1月8日至12日，海南省卫生健康委组织媒体记者开展走基层采访活动，深入了解近年来海南全省卫生健康事业发展取得的成效。8日，记者跟随采访团来到定安县人民医院、澄迈县人民医院等地采访了解到，省级医疗资源下沉给基层百姓带来了就医便利和实惠，百姓在家门口就能找专家看病，省钱又放心。

南国都市报记者 王洪旭文/图



1月8日下午，澄迈县人民医院医生与海口的三级医院医生共同为患进行远程会诊。

务。”陈益耀主任表示，健康管理中心将根据大众需求设计多种类型体检套餐。

推动多项介入新技术 实现“零”的突破

“手术患者是一名慢性的胸痛患者，如果不及时治疗，往后可能会变成心力衰竭。”1月8日下午，海南医学院第二附属医院派驻澄迈县人民医院担任副院长的心内科专家陈磊，为一名50多岁的男子做了冠脉介入手术，历时40多分钟，成功为患者疏通了堵塞的血管。

陈磊表示，因为血管闭塞，该患者已遭受慢性胸痛超3个月，手术前已出现活动耐力下降，活动后出现胸闷、气喘，甚至呼吸困难等，夜间不能平卧休息，对身体健康和日常生活造成严重的危害。

百姓家门口看大病，是澄迈县人民医院医疗服务提升的一个缩影，也得益于省级优质医疗资源下沉带来的发展与进步。2023年8月3日，澄迈县人民政府与海南医学院第二附属医院（简称海医二院）签署托管澄迈县人民医院协议。

澄迈县人民医院党委书记邢隆表示，托管共建后，海医二院以长中期不同形式共派出医疗、护理专家到县人民医院相关专业科室开展一系列工作，开展的工作包括手术及手术示教，坐诊、查房，疑难、纠纷病例讨论，院内、科内授课，指导科室质控改进，参与下乡义诊等。

其中，在海医二院的帮扶下，澄迈县人民医院介入导管室正式启用，并已开展介入检查及治疗手术451台，推动实现多项介入新技术“零”的突破，如冠脉造影术、冠脉支架置入术、全脑血管造影术、脑血管支架植入术、急性脑梗死血管内取栓术、肝动脉化疗栓塞术、胃十二指肠动脉栓塞术、经颈静脉门体分流术等，涵盖了心血管、脑血管、肿瘤、外周等各类的介入手术，填补了大量技术上的空白。

“这是手术后第三天，感觉很舒服了。”今年75岁的曾阿公因肝硬化导致消化道出血，从去年6月以来，反反复复出血，由于其状态太差，不能做手术。这次经过调理后终于成功实施了手术，目前术后恢复良好。曾阿公的老伴说，“感谢医生给老头治病，我们家离医院10分钟路程，在家门口就看了大病，省钱，不折腾。”

省人民医院专家来了 看病就医很放心

“我和老伴都是刚出院的患者，与10个月前相比，这里变化很大。”1月8日上午，在海南省人民医院定安分院（定安县人民医院）就医的“候鸟”老人杨振宇说，去年3月，海南省人民医院定安分院揭牌时，他正好在这家医院住院，见证了揭牌仪式，当时心情特别舒畅，“省人民医院专家来了，看病就医很放心！”

确实如此，海南省人民医院优质医疗资源下沉，带来了专家，也带来了技术。2023年3月1日，海南省人民医院正式托管定安县人民医院，选派25名专家入驻定安县人民医院，专家专业覆盖了重症医学科、呼吸内科、消化内科及消化内镜、心血管内科及冠脉介入、妇产科、创伤骨科、康复医学科、中医科、急诊科、超声科、药学、检验科、放射科、护理等多个方向，建立海南省人民医院定安分院模式。

今年80岁的杨振宇是吉林长春人，目前在海南过冬，患有冠心病的他，喜欢海南温暖的气候。近期由于血压异常，他和老伴都住院进行治疗和调理，目前身体已恢复。

杨振宇说，这次就医与10个月前相比，感受有很大的不同，如今定安县人民医院的医疗设备、医疗技术、服务态度和和服务质量都有很大的提高，对患者来说，

真切感受到医疗资源下沉带来的实惠。如今，他和老伴在定安过冬很安心，在外地的子女也放心。

“托管后已成功开展44项新技术新项目，2项院级培育课题正在推进，填补定安县技术空白。”海南省人民医院定安分院院长吴涛表示。

目前，海南省人民医院定安分院已成功推动11项新技术新项目落地开展，包括首例足外翻矫形手术、胫骨横骨搬运术、经内镜食管狭窄探条扩张术、结肠镜下异物取出术+穿孔修补术、双下肢CTA技术、全脑血管造影术、连续性肾脏替代治疗、PICCO监测在指导休克患者诊疗过程的应用、胃十二指肠充盈超声造影检查技术等，填补了定安县技术空白。

“我从家里出发，半个钟头就到医院了，在家门口看病，很方便也很放心。”今年75岁的叶世锦老人患有慢性阻塞性肺疾病，因急性加重住院，经过医护人员5天的精心治疗，如今病情逐渐好转。

将健康管理中心打造成“新名片” 职工不用组团到海口体检了

“原来的健康管理中心是一个30平方米的小房子，设备也不齐全，很多单位职工体检都组团租车去海口体检。”海南省人民医院定安分院健康管理中心主任

兼消化内分泌科学科带头人陈益耀表示。

经过调研，海南人民医院定安分院领导决定重新改造健康管理中心，并将建设健康管理中心作为发展战略目标之一。但是，选址是个难题，去哪找这么大的空间呢？他们将目光瞄准了医院门诊楼六楼的行政办公区。

“用这么大的地方来办公有点浪费，应该腾出来做健康体检和健康管理，惠及更多群众。”吴涛院长表示，经商讨，决定腾出行政办公的楼层，用做健康管理中心，行政人员全部搬到医院门诊楼前面的一栋旧楼房里办公。

经过改造升级，2023年11月28日，海南省人民医院定安分院健康管理中心正式揭牌，可承接单位体检、群众健康体检等。

“健康管理中心是为满足广大群众的健康需求，医院加快对体检服务的转型升级而来。”吴涛表示，健康管理中心依托省级优质医疗资源下沉，依托海南省人民医院总院专家团队，先进的医疗设备，为广大定安群众提供详尽精细的体检报告以及检后的医疗咨询、个性化的评估报告及绿色体检通道等优质体检服务。

“目前中心已经开始承接一些单位、企业的干部职工体检，不用组团到海口体检了，在定安就能享受省级医院的体检服

博鳌乐城先行区医工转化平台项目

主体结构封顶

南国都市报1月9日讯(记者 苏桂除)近日，博鳌乐城先行区医工转化平台项目主体结构封顶。该项目主体结构全面封顶，标志着项目建设工程取得了重要的阶段性胜利，为保证后续施工的顺利进行奠定了坚实的基础。

博鳌乐城医工转化平台项目为2023年海南省重点项目，是海南省内首个创新药械领域的技术成果转移及孵化平台。项目位于博鳌乐城国际医疗旅游先行区内，占地面积约6万平方米，总建筑面积约14万平方米，其中地上建筑面积约9万平方米，主要设置“一平台四中心”，即公共研究平台、公共服务中心、医工创新中心、产业孵化中心和产业转化中心。



博鳌乐城先行区医工转化平台项目效果图。(项目组供图)

海口美兰区

“2024就业援助月”启动 家门口就能找工作

南国都市报1月9日讯(记者 李文韬 通讯员 陈尾娇)近日，海南就业驿站美兰人力资源产业园站在龙舌坡市场举办“2024就业援助月——就业帮扶 送岗到家”专题招聘活动，把招聘信息和就业政策送到群众身边。

此次招聘会美兰人力资源产业园站组织了15家用人单位，提供包括收银、销售、人事行政、服务员等51个工作岗位，为不同专业技能的求职者提供丰富的岗位选择。

“这个招聘会正好有心仪的岗位，工作地点离家也不远，我打算深入了解。”家住附近的李女士说。